



2014年3月30日 星期日
编辑：任山葳 组版：陈科

这是最近段子界里最火的一个微博账号——逗网友哈哈大笑，引大V纷纷转发——短短时间，“郝医生”的粉丝数量嗖嗖直蹿，竟突破了43万！记者顺应潮流前去围观，不得不说，看后精神果然好多了。

不过较真的读者请注意，北京安定医院官方微博前日否认医院里真有这么一位郝医生，称“我院没有郝医生，但是有很多的好医生，各们亲们哪天都可以来。”院方表示，出面澄清的原因主要是担心有患者盲目私信找他看病。

“安定医院郝医生”在3月13日发表第一条微博，目前为止共发微博145条，几乎条条都是段子，其中多数与精神问题有关。特摘录以下搞笑内容以飨读者。

自我介绍：郝文才，57岁，处女座，安定医院精神科主任医师，海归，毕业于布伽迪医科大学精神病系，喜欢穿牛仔裤，打桌球，身体稳定，收入健康，二十多年没有打过架，三国杀逃跑率87%。



看了精神科医生的微博，精神果然好多了……

\^O^/ 网络巡诊 我来给您把脉

某网友问：好想做一个堂堂正正的精神病人，请问怎样才能预防成为正常人？答：你已经可以入院了。

患上精神病的原因有很多，一般来说是由于长期或强烈的精神刺激造成的。举个例子：你欠别人1万块，想还，没钱，不还，内疚，长此以往，一拖再拖，精神恍惚萎靡不振，日复一日年复一年，对方就被逼疯了。

导致短期焦虑的因素有很多，工作、生活、爱情等等，很多都不是病，只是有心结，解开就好。比如有人说你胖，你就忧心忡忡，这样不好。勇敢地去面对，用行动证明给别人看，你不可能永远这么胖，你还能更胖。

轻度抑郁的朋友，可以培养一些自己的爱好，或者安排能使你恢复精神的活动，比如刺绣、钓鱼等。我有个朋友，抑郁初发，我建议她去做让自己开心的事，她天天逛街刷卡、网购消费，一个月，痊愈，然后她老公抑郁了。

轻度抑郁的朋友，还可以试试音乐疗法：心情苦闷的时候，听听喜欢的音乐，陶醉在优美的音乐旋律中，使心态平和起来。我觉得选歌很关键，8号床的哥们儿天天听《江南Style》，搞得我每次打针之前都得先跳一段骑马舞。

抑郁症的朋友，行动容易散漫，越不动越不想动，这样不好。一定要鼓励自己主动锻炼，既转移注意力又强身健体。假如不想跑步，可以去追前面的美女，或者让狗追你。

古时候，有个人叫孟姜女，老公被抓去修长城，砸死了，她悲痛欲绝，从此一看到长城就担心会倒下来，把自己砸死，就忍不住想哭，终于，把城墙哭倒了。这种病症因此被命名为——墙破症，也就是现在的强迫症。

幻想症是对一件事情产生没有理由和根据的想法，且导致精神恍惚。在幻想过度时，可以找点事做，分散注意力。也可以规定每天在某个固定时间段幻想，驰骋思想。我每次跳广场舞都幻想舞伴是灰姑娘，自己是尊贵俊朗的王子。

\^O^/ 医患关系 我们这是精神病院

每天上班打卡的时候王老太都死盯着我笑，看得我心里痒痒的。直到刚刚，才知道是自己想多了。她走过来问我：“郝大夫，我想去故宫玩儿，你这公交卡能借我使使不？”说实话，我觉得她挺劲的。

准备查房睡觉了，除了院子里的老刘，其他都在。老刘说要看流星雨，穿着雨衣死活不肯回去睡觉。

老周经常双手顶着门框，说自己是顶梁柱。是条汉子。

新入院一姑娘，怎么也不吃药，整天看偶像剧。没办法，我先顺着她聊天，还行，临走时放了两片药在桌上，她叫住我：“嘿！你的药。”我回头，说：“是你的药，要两粒一起吃才最好哦。”姑娘泪眼蒙眬，哽咽着把药吃了。

老周常说：爱情就像一杯苦咖啡。我问他为什么，他45度仰望天空，说：难看，难喝，还贵。其实老周没喝过咖啡，唯一一次是院里组织喝中药抗流感，老周死活不喝，我好说歹说，最后拿烧杯冒充咖啡壶，倒了小半杯给他。老周翘着兰花指，一饮而尽。我收了他20块。

昨晚2点，老周把老刘摇醒，急匆匆地说：老刘你太大意了，安眠药都忘吃了。老刘今天好像有点不高兴。

老周常说，这辈子就吃了读书少的亏。第一次吃牛排，要七成熟的，端上来后非说牛排只有一层，死活不让，老板怕了，硬是给他加了六层……

跳探戈都能把假牙甩出去的，估计全世界就只有老周了。

“你的微博，里面辣妹很多，原来我也只是，其中一个。”老周说，原唱可能太高估自己了。

老周一直有个愿望，将花式轮椅并入奥运会比赛。他的轮椅舞属于爵士风格。也有人说，应该加入残奥会才对，我觉得不是，他们不是残疾人，是与命运抗争的勇士。

老周问我：“时间都去哪儿了？”我笑而不语，以为他不玩轮椅，改玩哲学。直到他把手腕伸过来，才看明白，表坏了，不走字儿。

\^O^/ 领导说了算 我们院长感动了

10:20，院领导开会，研究人事调动，副主任这个职务我不是特别在意，我淡泊名利是众所周知的事。要是换别人，连续26年提交辞职申请都没有晋职，早就干不了。

院长开会的时候还说，我们2014年的目标是：把我院建设成为全国最大的精神病院。现在大家斗志昂扬，蓄势待发，就差一大波精神病入住。

院长说要节约粮食，提倡光盘行动，病友们也挺支持的，买了很多DVD，院长感动了。

新官上任三把火，新来的赵主任深谙此道，刚来两天，就上火三次，分别是：口腔溃疡，牙龈发炎，加上刚刚看到院长夫人流的鼻血。

吃完饭过一刻钟，适当午休一会儿，对抗衰、延寿、美容和提高工作效率都有好处。午休不是偷懒，是延长你的待机时间。

作为一名行医多年的大夫，坚持望、闻、问、切，是我的行为准则，更是职业操守。看看颜色，闻闻味道，问下价钱，嗯，老板，给我切这个猪头肉。

一般来说，手术前都有病人家属给我红包，让我手术放心上。我也理解他们，所以做手术的时候特别小心翼翼，万一红包在心脏上没有放好，掉到腹腔就麻烦了。

今天发生了一件诡异的事。早上病友们起床后在卫生间集体口吐白沫，院长吓坏了，让我打了120赶紧送医院。我寻思着我们不就是医院吗？后来，我院专家会诊了一上午，最后举手投票出是食物中毒。还好我客观冷静，将呕吐物化验分析，结果让大家目瞪口呆，是牙膏。

早晨，闹钟响了，不想起床。拿出世界富豪排行榜，从头到尾看一遍，瞬间就知道了自己该做什么。太好了，院长也不在上面，继续睡！

抑郁症又称抑郁障碍，以显著而持久的心境低落为主要特征，主要表现为：1.心境低落；2.思维迟缓；3.意志活动减退；4.认知功能损害；5.躯体症状。我觉得我也有抑郁，每到月底就坐立不安，发工资以后就痊愈了。

\^O^/ 回家称大王 工作生活两不误

刚刚看到一对情侣在路灯下吵架，男孩为了挽回芳心，居然跪了十分钟。没骨气，真怂！我当年可刚烈了，足足跪了一个通宵。

我们那时候约会，蓝裤子、白衬衣、黄胶鞋是标准行头，我喜欢在兜上插支钢笔，钢笔掉了就去借个笔帽，很文艺。姑娘有意的话，会将手帕送给你。我收到过三张手帕，也因此得了两次流感和一次肺结核。

有些人经常感叹时间是把杀猪刀，我只想说你又不是猪你怕个啥？

周末到了，多出去走走，散散心，把紧张的情绪格式化，会有一些人、一些事等你去邂逅。30多年前，我就是在公园里，得到了人生第一个吻。当时我在吃香蕉，突然窜出一只猴，咬起香蕉就爬树上去了。

年纪大了，喜欢安静的生活。一个人坐在摇椅上，一壶茶，一张老唱片，一副老花镜，品人世沧桑，听岁月无声，看楼下的情侣吵架。

失眠、腿粗的朋友，不妨试试跪膝法：在地板垫个软垫子，跪着走20分钟，痛的时候可以跪着不动。这个方法我常年用，效果不错，不同的是，我跪的是遥控器、搓衣板，还有键盘。

刚刚路过广场，晨练的刘老太冲我打招呼：“老郝，我孙女关注你微博了，她老喜欢你了。”吴老太省事儿，把这句话复制粘贴，说了一遍，临走时还夸我走路精神，唉，真是鸟大了，什么林子都有，说我夹包的样子像收电费的也是她。

有些人不求上进，当一天和尚撞一天钟，这样不好，会脑震荡。

都在抱怨物价上涨，郝医生我觉得不是这样的，以前废报纸9毛一斤，现在都降到4毛了。

我心中住着两个小人，一个勤奋，一个懒惰。早晨，闹钟响了，睡觉？起床？小勤奋和小懒惰掐了起来，一番激战，刀来枪往，小懒惰终于被打死了。小勤奋拍拍手，掀开被子，继续睡。

据《成都商报》